
Ata  da  17ª  (décima sétima)  Sessão  da  Câmara  dos  Deputados,  Deliberativa  Extraordinária
Presencial (AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura,
em 4 de março de 2026. Às 15h20, presentes 239 Sras. e Srs. Deputados, o Sr. Icaro de Valmir,
no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno, declarou
aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior. Usaram a palavra, no
período  das  Breves  Comunicações,  os  Srs.  Pezenti,  Valmir  Assunção,  Zé  Neto,  Delegado
Palumbo, Leônidas Cristino, Átila Lins, Bacelar, Gilvan da Federal, Lucas Redecker, Sidney Leite,
Paulo Pimenta,  Flávio Nogueira,  Hildo Rocha,  Ricardo Galvão, Amanda Gentil,  João Daniel,
Duda Salabert, Tadeu Veneri,  Paulo Marinho Jr, Rodrigo da Zaeli,  Coronel Assis e Emidinho
Madeira. Usaram a palavra pela ordem a Sra. Clarissa Tércio e os Srs. Marcon, Pastor Sargento
Isidório, Lêda Borges, Dr.  Frederico, Gilvan da Federal, Bebeto, Coronel Assis, Allan Garcês,
Pompeo de Mattos, Silvio Antonio e Helder Salomão. Usou a palavra, nos termos do § 3º do
artigo 5º do Ato da Mesa nº 123,  de 2020,  o Sr.  Amaro Neto.  Assumiu a Presidência,  no
período das Breves Comunicações,  o Sr.  Hugo Motta, Presidente.  Às 16h58, presentes 381
Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr. Presidente anunciou a votação do
Requerimento nº 1.222, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do
Regimento Interno da Câmara dos Deputados, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº
793,  de  2026.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 1.223, de 2026, dos
Srs.  Líderes,  que  requer,  nos  termos  do  artigo  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos
Deputados,  urgência  para  apreciação do Projeto de Lei  nº 794,  de  2026.  Procedeu-se  à  1
votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Presidente
anunciou a discussão, em primeiro turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 18, de
2025. O Sr. Presidente proferiu decisão sobre avocação para o Plenário da discussão e votação
da Proposta de Emenda à Constituição nº 18, de 2025, tendo cumprido o seu papel a Comissão
Especial instalada para analisar o tema, relativo à segurança pública. O Sr. Mendonça Filho,
relator designado em Plenário, ofereceu parecer à matéria pela Comissão Especial. Usou da
palavra o Sr. Mendonça Filho, Relator, para complementação de voto. Passou-se à discussão
em primeiro turno. Discutiram a matéria os Srs.  Kim Kataguiri,  Chico Alencar,  Hildo Rocha,
Túlio Gadêlha, Reimont, Tarcísio Motta, Maria do Rosário,  Sâmia Bomfim, Alencar Santana,
Pastor Henrique Vieira, Jorge Solla e Talíria Petrone. Usou a palavra o Sr. Mendonça Filho, para
reformulação de seu parecer à matéria. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,
apresentado pelos Srs. Líderes, que solicita o encerramento da discussão. Usou da palavra o Sr.
Mendonça Filho,  Relator,  para  complementação de voto.  Encaminharam a  votação os  Srs.
Coronel Assis, Cabo Gilberto Silva e Ivan Valente. Levantou Questão de Ordem a Sra. Laura
Carneiro, que foi recolhida pelo Sr. Presidente. Levantou Questão de Ordem a Sra. Fernanda
Melchionna, que foi respondida pelo Sr. Presidente. O Sr. Presidente comunicou ao Plenário
decisão sobre a inadmissibilidade de destaques que impliquem na criação ou ampliação de
despesa pública sem a correspondente estimativa de impacto orçamentário e financeiro e sem
a indicação da respectiva fonte de custeio. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
aprovado  o  referido  requerimento.  Foi  encerrada  a  discussão  em  primeiro  turno.  Fez
Comunicação de Liderança o Sr.  José Guimarães, Líder do Governo. Usou a 2 palavra o Sr.
Mendonça  Filho,  para  reformulação  de  seu  parecer  à  matéria.  Passou-se  à  votação  em
primeiro  turno.  Levantou  Questão  de  Ordem o  Sr.  Fred  Costa,  que  foi  recolhida  pelo  Sr.
Presidente. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Fred Costa, Líder do PRD. Encaminharam a *C
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votação da matéria os Srs.  Kim Kataguiri,  Chico Alencar, Hildo Rocha e Tarcísio Motta. Fez
Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  Tarcísio  Motta,  Líder  da  Federação  PSOL  REDE.  O  Sr.
Presidente anunciou a votação, em primeiro turno, do substitutivo oferecido pelo relator da
Comissão Especial. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Fizeram Comunicações de
Liderança o Sr. Alberto Fraga, Vice-Líder do PL; o Sr. Pedro Uczai, Líder do Bloco Federação
Brasil  da  Esperança -  Fe  Brasil;  o  Sr.  Pompeo de Mattos,  Vice-Líder  do PDT;  o  Sr.  Arlindo
Chinaglia, Líder da Maioria; o Sr. Gustavo Gayer, Líder da Minoria; e o Sr. Duarte Jr, pelo PSB.
Assumiu a Presidência a Sra. Delegada Katarina, 3ª Secretária. Fez Comunicação de Liderança o
Sr. Cabo Gilberto Silva, Líder da Oposição. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado:
Sim: 487; Não: 15; Abstenção: 1; Total de 503 votos. Foi aprovado o referido substitutivo. A
matéria vai ao segundo turno. A Sra. Presidente anunciou a votação do requerimento que
solicita a dispensa do interstício de 5 sessões previsto no § 6º, do artigo 202, do Regimento
Interno, para apreciação do segundo turno da Proposta de Emenda à Constituição nº 18, de
2025 Encaminharam a votação o Sr. Kim Kataguiri e a Sra. Fernanda Melchionna. Assumiu a
Presidência o Sr. Hugo Motta, Presidente. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em segundo turno,
da Proposta de Emenda à Constituição nº 18, de 2025. Passou-se à discussão em segundo
turno. Foi encerrada a discussão em segundo 3 turno. Passou-se à votação em segundo turno.
O Sr. Presidente anunciou a votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 18, de 2025, em
segundo turno.  Procedeu-se à votação pelo processo nominal.  O Sr.  Presidente celebrou a
aprovação,  pela  Casa,  da  Proposta  de  Emenda  à  Constituição  nº  18,  de  2025,  relativa  à
segurança pública. O Sr.  Presidente informou sobre a criação de colegiado para análise de
proposta de redução da maioridade penal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado:
Sim:  461;  Não:  14;  Total  de  475  votos.  Foi  aprovada  a  referida  proposta  de  emenda  à
Constituição em segundo turno. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao
Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº
2.525, de 2024.  A Sra.  Soraya Santos,  relatora designada em Plenário,  ofereceu parecer  à
matéria pelas comissões: de Saúde; de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado; e
de Constituição e Justiça e de Cidadania. Assumiu a Presidência a Sra. Delegada Katarina, 3ª
Secretária.  Passou-se  à  discussão.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à  votação.  A  Sra.
Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo  oferecido  pela  relatora  da  Comissão  de
Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.  Destaque  apresentado  pelo  PSB  foi  retirado  pelo
Deputado Duarte Jr.. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido
substitutivo. Em consequência, ficou prejudicada a proposição inicial. Foi aprovada a Redação
Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. A Sra. Presidente celebrou a aprovação da
matéria, considerando um marco no combate à violência contra a mulher. Às 22h31, A Sra.
Presidente encerrou os trabalhos, antes convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para
quinta-feira,  5  de  março,  às  10  horas,  com  Ordem  do  Dia  a  ser  divulgada,  nos  termos
regimentais. Haverá matéria sobre 4 a mesa para deliberação. Encerrada a sessão. 

                                                                                                       Presidente 
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                                                                                                       Secretário

*C
D2

67
05

71
53

60
0*

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Lafayette de Andrada e outros
Para verificar as assinaturas, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD267057153600

AT
A 

n.
17

/2
02

6
Ap

re
se

nt
aç

ão
: 0

5/
03

/2
02

6 
15

:0
4:

56
.5

40
 - 

DE
TA

Q



Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Lafayette de Andrada (REPUBLIC/MG)
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